



躬耕瓜田富乡邻

□本报记者 宋爽

盛夏时节,走进包头市九原区哈业胡同镇新胜村的西瓜大棚,热浪裹挟着泥土与瓜藤的清新气息扑面而来。眼前,一个个圆润饱满的西瓜静卧在田垄间。

“今年我不仅要带领乡亲们继续种瓜致富,还要引领他们走上生态循环农业的道路!”新胜村致富带头人李旺荣在接受记者采访时,朴实的话语掷地有声。

在瓜棚里,他是村民口中的“老李”;面对直播镜头,他是响当当的“内蒙古农推官”。但无论身份如何变换,最让李旺荣引以为傲的,是成为一名共产党员。“我是农民的儿子,最懂乡亲们需要什么;身为党员,更明白该为他们做什么。”他坚定地说。

2010年,听说家乡哈业胡同镇的西瓜卖不出去,李旺荣既惋惜又不甘心:光照充足的好地方怎么会种不出好瓜?他成立了包头市广恒农民专业合作社。在这期间,镇里和村里的党员干部没少为他送政策,农牧局的项目专家和农技指导员也帮助他育苗、移植和田间管理。看着一群穿梭在田间,用专业知识和真诚信服务为合作社奔走的党员干部们,他深受

感动,第一次对“为人民服务”有了真切感受。

“要是能像他们一样,成为一名党员该多好!”怀着这份憧憬,他果断向村党支部递交了入党申请书。“我没甚文化,就会种瓜,倘若我获得党组织的认可,成为党员中的一员,我一定尽自己所能带动更多村民致富!”他向入党介绍人李来师汇报着思想动态,朴实的语言里,跳动着一颗滚烫的心。2013年8月,李旺荣光荣入党。

“入党12年不算长,但党组织对我的教育和帮助太多。这份恩情,我愿用一生的忠诚奉献来回报。”李旺荣感慨道。

近年来,李旺荣推动480户农民以11000亩土地入股合作社,推行现代化生产。以香瓜、西瓜、蜜瓜等优势产业为核心,辐射带动前进村、打不素村等周边8个村、830户农民发展种植。2023年,他成功探索出“瓜菜菌”轮作模式,并通过送技术、送服务,持续拓宽村民增收渠道。李旺荣创立的“黑柳子”品牌于2019年入选全国“一村一品”名录,他本人也荣获“全国农业农村劳动模范”“包头市优秀共产党员”等称号。

谈及未来,李旺荣坚定地表示,将始终铭记入党初心,带领更多村民靠双手过上幸福日子。

货递千家传真情

□本报记者 杨柳

6月的兴安盟,柏油路面蒸腾着灼人的热浪。内蒙古顺丰速运有限公司兴安盟分公司的快递员顾福成正驾驶着快递配送车穿梭于楼宇街巷间,汗珠从额角滑落,但他却顾不上擦拭。

在兴安盟科右前旗俄体镇双胜村党支部书记宗元有眼中,村子里的好小伙儿顾福成是个公认的“实在人”,勤奋踏实、肯干务实,便有意帮助他积极向党组织靠拢。2009年,在宗元有的引领下,顾福成在党旗下庄严宣誓,成为一名共产党员。

“最初觉得入党是精神信仰,后来才懂得,信仰要长成看得见的担当。”这句深切的感悟,在顾福成入职快递行业的8年间,化作了日复一日的行动。

顾福成将每一次配送都视为与客户的“重要约定”,无论严寒酷暑、风雨交加,始终坚守岗位。夏日高温,他顶着烈日穿梭在大

街小巷,衣服湿了又干、干了又湿;寒冬腊月,他不畏凛冽寒风,双手冻得通红仍仔细核对包裹信息。在一次暴雪天气中,道路积雪严重,车辆难以行驶,为了及时将一份哮喘喷雾送到客户手中,他在雪地里狂奔4公里,无数次摔倒后仍咬牙爬起,最终将药品按时送达。

顾福成还特别关注特殊群体需求。在他负责的配送区域,有不少独居老人和行动不便的居民。他在送快递之余经常免费为老人代买生活物资、搬运重物、清理垃圾。遇到不熟悉智能手机的老人,他耐心教老人使用手机下单、查询物流信息;碰上孕妇等行动不便的客户,他不仅送货上门,还会帮忙将物品放置妥当。“党员嘛,就是要多为群众办实事。”顾福成憨厚地笑着说。

每当工作疲惫时,顾福成总会想起入党时紧握右拳的场景:“对着党旗许下的承诺,可不是空话,得用实实在在的行动去践行。”这份初心,支撑着他在平凡岗位上一直坚守,成为群众口中的“暖心人”。

迷彩青春铸忠诚

□本报记者 安寅东

2009年冬日,一辆迷彩吉普车驶入兴安盟扎赉特旗一处牧场。彼时,蒙古族青年明胜正手握放羊鞭、仰望苍鹰。征兵宣传画上抗洪抢险的武警战士,与他记忆中1998年从洪水中救出全家人的绿色身影重合。

3个月后,明胜成为武警内蒙古总队包头支队的一名新兵。面对训练挑战,他夜以继日加练,新兵训练结束时,他以全优成绩戴上“训练标兵”绶带,成为班里唯一被表彰的新兵。“我的成长离不开叶班长的严格要求,也是他点燃了我的入党信念。”明胜回忆道。

2010年盛夏的一次抓捕行动中,首次执行任务的明胜目睹老党员叶班长冲锋的背影,第一次读懂了“共产党员”四字的重量,也坚定了向党组织靠拢的决心。

理论知识看不懂,他就利用夜晚时间加班加点学习。当他郑重地向党支部递交短短600字的入党申请书时,笔记本上密密麻

麻记满了上万字的学习心得。班长叶丙友评价他:“明胜像草原上的小树苗,经党的培养有了栋梁之质。我愿意做他入党路上的引路人……”2011年,明胜光荣入党。

2012年黄河三岔口段突发险情,明胜率先跳入激流。他带领突击队在齐腰深的洪水中连续奋战18小时,搬运沙袋380余个,指甲掀翻3个仍死死扣住防洪布。成功封堵管涌后,牧民老阿妈颤巍巍递来奶茶,表达心中的敬意。

军人职责,不止于战场。2019年,他在包头市街头救助车祸重伤群众,事后悄然离开,从未向人提及。数月后,受助人辗转寻来送上锦旗。面对感谢,明胜的回答朴实而铿锵:“救人于危难是我们的职责。”

15年军旅生涯,明胜用5枚军功章和32本训练笔记诠释了“对党忠诚、服务人民”的深刻内涵。2024年,他因伤转任执勤单位班长后,将宝贵经验倾囊相授,甘为人梯托举后辈。他说:“是党培养了我,我要用一生来回报党和人民。”

司法为民践初心

□本报记者 杨柳

在巴彦淖尔市杭锦后旗人民法院,书记员李鑫的工作日常总是与一摞摞卷宗相伴。“很多当事人走进来,眼神里都是茫然。”她记得初任书记员时,面对当事人的困惑,身为老党员的庭长刘发逐句解释诉讼材料。那些耐心讲解、俯身倾听的身影、深夜加班时办公室的灯光,成了李鑫的“入党启蒙课”。

2021年,李鑫加入中国共产党。法院里老党员们用数十年如一日的调解纠纷、释法说理践行“司法为民”的承诺,这一切都成了她积极向党组织靠拢的源动力。李鑫深知,党员身份不仅是一份荣誉,更是一份使命与责任。

从送达法律文书、接待当事人,到庭审、案件归档……法院审判工作的每一个环节都少不了书记员的身影。如今的李鑫,在工作中多了份细腻,遇到听力不佳的当事人,她会及时

递上便笺纸;得知当事人出行不便,她主动上门送达文书;面对对法律程序一知半解的群众,她总能耐心地释法明理……“作为共产党员,要全心全意为人民服务。”这句在她入党时老党员的谆谆教诲,早已融入她工作生活的日常。

2024年,一起物业服务合同纠纷让李鑫对“党员”二字有了更真挚的认知。当事人因车祸高位截瘫,没有办法来到法庭,承办法官当即决定,将法庭搬到当事人家中。调解过程中,法官一遍遍解释法条、分析利弊,李鑫则伏在案头,仔细记录下每一句对话。最终,纠纷在法理人情之间圆满化解,当事人微微颤抖着签下名字时,李鑫也很感动,回忆起当时的场景,她至今仍十分感慨:“作为共产党员,我们不仅要解决他们的实际问题,还要温暖他们的心灵,要用真心换取群众的信任,用行动诠释党员的责任。”

翻开李鑫的工作笔记,扉页上的字迹工整有力:“做传递法治温度的践行者,以卷宗为纸、以初心为笔,在司法为民的征程上,续写新时代共产党员的答卷。”

聆听入党故事
传递信仰力量

庆祝中国共产党成立一百零四周年

聆听入党故事

传递信仰力量



李旺荣在瓜棚里采摘。



每天装卸和运送快递物品是顾福成的日常。



明胜进行狙击手跪姿据枪定型训练。



李鑫在校对法律文书。



吴明敏老师在讲课。



张娜在“聊吧”里听取群众意见。

春风化雨润桃李

□本报记者 潘佳

每天,只要身体许可,年逾古稀的吴明敏老师都要抽2个小时趴在桌子上做几道数学题,有时遇到难点,一抠就是半天。她说:“我要让脑子时刻运转着,不能‘生锈’,这样才能为学生继续答疑解惑。”

吴明敏是共和国的同龄人。1968年,从呼和浩特市第一师范学校毕业后,她响应上山下乡的号召,来到呼市郊区榆林公社的苏木沁村小学教书,2年后,被当时的郊区教委抽调到呼和浩特市第28中学任教。1978年,吴明敏成为一名共产党员,这段经历让她记忆犹新。

呼和浩特市第28中学地处城乡接合部,生源主要来自郊区农村。那个年代,学校教室冬天要靠生火炉子取暖,吴明敏经常带学生去,为了让学生们少受罪,每天不亮天就早早来到教室,把火炉生得暖暖的,同学们一进教室,就有一股暖流涌进心中。她没有想到,这个生火炉的剪影,会成为学生们随后几十年记忆中的暖阳。

生在中国,长在红旗下,从小的时候,吴

明敏就对中国共产党心存向往。上初中时,全国上下掀起“向雷锋同志学习”的热潮。“我一直想要帮助别人,为人民服务。可以说,雷锋是引领我入党的最大动力。”吴明敏说。

对工作,吴明敏几十年如一日。她心底有一个朴素的想法——教书育人,让学生成长为国家的栋梁之才,这才对得起人民教师这份职业,才对得起党组织的培养和信任。

起初,面对记者的采访,吴明敏老师连连拒绝:“我就是一个极其普通的人,没什么可以被宣传的。”然而,这位“普通”的老教师在工作期间获得的县区级优秀共产党员、优秀教育工作者的证书有厚厚一摞,还获得过市级优秀党务工作者和市级劳动模范,甚至在退休后被聘请到一所私立中学任教时,也获得了赛罕区教育局颁发的优秀共产党员证书。她教过的学生根本数不清,早已春风化雨,桃李芬芳。

“我现在年纪大了,上不了讲台了,只能是以有限的能力辅导教育有需要的孩子们,让他们德智体全面发展。”头发花白的吴明敏说。当年的平房教室如今已变成明亮的教学楼,但有些东西不会改变,就像火炉里跳动的火焰,就像党员徽章上闪烁的光芒。

社区“聊吧”解民忧

□本报记者 宋爽

清晨,和煦的阳光洒落,赤峰市松山区兴安街道悦海社区党群服务中心一角的“娜姐聊吧”里,悦海社区党支部书记张娜已早早开始忙碌。

几盆绿意盎然的植物,两张摆放整齐的椅子,将这个小天地装点得格外简朴温馨。张娜翻开桌上一本厚厚的记录本,上面密密麻麻记载着居民们的“家长里短”。“谁家反映了什么事儿,解决到哪一步了,都记录得清清楚楚。”她介绍道。自去年7月创办以来,这个小小的“聊吧”已累计化解充电桩改造、楼道堆物等居民烦心事35件,并举办了38场政策解读会,成为社区里名副其实的“连心桥”。

2010年,张娜扎根社区,开始了“进百家门,知百家情、解百家忧、暖百家心”的历程。高强度的工作没有让她退缩,身边老党员们无声的奉献更深深震撼了她。她清晰记得,退休教师特木热十几年来风雨无阻,义务为社区居民教授书法课。“那份纯粹为人民服务的心,那份不计回报的坚持,像一束光,照亮了我。”张娜回忆道。

自此,张娜的心紧紧向党组织靠拢。她一次次主动向组织汇报思想,在学习中深化认识,在工作中接受考验。2016年7月,她站在鲜红的党旗下,庄严地举起右手,许下了铮铮誓言。“这枚党员徽章,在我心中重若千钧,它承载的是沉甸甸的责任。”张娜语气坚定。这份责任,驱动着张娜敢为人先、勇于创新。

“娜姐”聊吧线下每周四下午敞开大门,线上微信群24小时在线,确保居民的大事小情都能找到倾诉和解决的渠道。一天,张娜接到一位单亲妈妈的电话:“张书记,我失业半年了,孩子的学费实在凑不齐了……”无助的声音深深触动了张娜的心。她立刻入户走访,深入了解后发现,社区里像这样急需就业帮扶的居民并非个例。

为了搭建从技能培训到稳定就业的帮扶链条,张娜揣着精心准备的项目书,马不停蹄地奔走于基金会、辖区企业和共建单位之间。一次次沟通,一遍遍争取,终于凑齐了必需的设备和教学资源。如今,在张娜和社区的帮助下,已有3名女性成功创业,8位居民实现了灵活就业。

“作为一名党员,我深深铭记党组织的培养教育。”张娜说,“我将永远忠于人民,忠于党,继续扎根在群众中,当好大家的贴心人。”

(本版图片均由受访者提供)

——编者按